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１ 調査概要                                 

(1) 目的 
水沢市街地の中心に位置し令和９年に開園 150 周年の節目を迎える水沢公園は、永く

市⺠の憩い場、スポーツ交流の場として利用され、春には桜の名所として多くの来園者
が訪れるなど市を代表する公園として親しまれてきました。しかしながら昨今の現状に
おいては、公園内施設の老朽化や園内樹木の老木、巨木化、目新しさのない園内環境な
どにより、利用者の減少が見受けらる現状を受け、開園 150 年の節目に併せ、水沢公園
を魅力ある公園として再整備する際の参考とするため、水沢公園近傍に位置する水沢南
小学校の児童のうち、校外活動が盛んとなる時期の３学年と小学校最高学年の６学年の
児童を対象としてアンケート調査を実施しました。 

 
  調査実施内容 
  １）調査期間 令和４年８月中旬から令和４年８月 31 日（水）まで 
  ２）調査対象 奥州市立水沢南小学校に通う小学３年生及び６年生 
  ３）調査方法 クラス担任による配布・回収 
  ４）回収状況 配布枚数 212 枚（小学３年生 101 枚、小学６年生 111 枚） 
         回答者数 212 枚（回答率 100.0％） 
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男子
44.3%

女子
55.2%

無回答
0.5%

回答割合（全体）

44.3%

51.4%

36.6%

55.2%

48.6%

62.4%

0.5%

0.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

小学６年生

小学３年生

回答割合（学年別）

男子 女子 無回答

 (2) 留意点 
  ① 回答比率は、特に記載がない限り、当該アンケート回答者に対するその選択肢を選

択した回答者数の割合です。小数点第２位を四捨五入していますので、合計が 100％
とならない場合があります。また、複数選択の回答を求めた設問の場合、その回答比
率の合計は 100％を超えることとなります。 

  ② 図表に示している「ｎ」は回答者数を示しています。 
 
 
２ 回答者の属性 

(1) 性別（全体） 
 

 

 
 
 

(２) 性別（学年別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ｎ＝212 
性別 回答数 回答割合 

男子 94 44.3% 
女子 117 55.2% 
無回答 1 0.5% 

 ｎ＝212 ｎ＝101 ｎ＝111 
 全体 小学３年生 小学６年生 

性別 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 
男子 94 44.3% 37 36.6％ 57 51.4％ 
女子 117 55.2% 63 62.4％ 54 48.6％ 
無回答 1 0.5% 1 1.0％ 0 0.0％ 
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３ アンケート調査の内容と結果                        
(1) 設問１ 公園利用状況について 
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ｎ＝212 ｎ＝101 ｎ＝111 
 全体 小学３年生 小学６年生 

公園 
利用状況 

回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 

ほぼ毎日 8 3.8% 6 5.9% 2 1.8% 
１週間に３〜４回 24 11.3% 11 10.9% 13 11.7% 
１週間に１回程度 56 26.4% 18 17.8% 38 34.2% 
１か月に１回程度 58 27.4% 31 30.7% 27 24.3% 
ほとんど利用しない 65 30.7% 34 33.7% 31 27.9% 
無回答 1 0.5% 1 1.0% 0 0.0% 

あなたは、公園に遊びに行きますか。（家の近くの小さい公園なども入ります。） 
あてはまる番号に○をつけてください。 

27.9%

24.3%

34.2%

11.7%

1.8%

1.0%

33.7%

30.7%

17.8%

10.9%

5.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

無回答

ほとんど利用しない

1ヶ月に1回程度

1週間に1回

1週間に3~4回

ほぼ毎日

回答割合（学年別）

小学３年生 小学６年生

ほぼ毎日
3.8%

1週間に3~4回
11.3%

1週間に1回
26.4%

1ヶ月に1回程度
27.4%

ほとんど利用しない
30.7%

無回答
0.5%

回答割合（全体）
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(2) 設問２ 公園利用状況について 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

複数回答あり ｎ＝212 ｎ＝101 ｎ＝111 
 全体 小学３年生 小学６年生 

公園利用状況 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 
家の近くの小さい公園 93 43.9% 44 43.6% 49 44.1% 
市内にある大きめの公園 111 52.4% 45 44.6% 66 59.5% 
市外にある公園 24 11.3% 9 8.9% 15 13.5% 
無回答 13 6.1% 7 6.9% 6 5.4% 

あなたが遊びに行く公園はどこですか。 
あてはまる番号に○をつけてください。 

公園利用が１か月に１回程度、ほとんど利用しないと回答した人の主な理由 
・習い事や勉強、宿題などで忙しいから ・家で遊ぶ（過ごす）から 
・公園に行く時間がないから ・家の事情で行けないから ・別の場所で遊ぶから  など 

家の近くの小さい公園
43.9%

市内にある大きめの公園
52.4%

市外にある公園
11.3%

無回答
6.1%

回答割合（全体）

5.4%

13.5%

59.5%

44.1%

6.9%

8.9%

44.6%

43.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答

市外にある公園

市内にある大きめの公園

家の近くの小さい公園

回答割合（学年別）

小学３年生 小学６年生
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(3) 設問３ 水沢公園に新たに求める施設について 
 

 
 

 

62.7%

61.3%

56.6%

52.8%

36.8%

36.3%

30.2%

28.3%

25.0%

17.5%

13.2%

10.4%

20.8%

2.8%

飲食店など
小動物とふれあえるコーナー

Wi-Fiが使えて読書や勉強ができる場所
複合遊具

軽食販売スペース
展望台

芝生広場
イベント広場

じゃぶじゃぶ池
屋外コート

屋外運動施設
屋内運動施設

その他
無回答

回答割合（全体）

全体                      複数回答あり ｎ＝212 
回答選択肢 回答数 回答割合 

食べ物を買って、食べたり飲んだりできるお店など 133 62.7% 
小さな動物とふれあえるコーナー 130 61.3% 
Wi-Fi が使えて読書や勉強ができる場所 120 56.6% 
登る、つかむ、すべる、渡る、走るなどを一つにまとめた遊具 112 52.8% 
出店などで買い物ができる場所 78 36.8% 
公園や町を見わたせる展望台 77 36.3% 
芝生の広場 64 30.2% 
いろんなイベントをすることができる広場 60 28.3% 
じゃぶじゃぶ池 53 25.0% 
バスケットボールなどができる広い場所 37 17.5% 
新しく直したグラウンドなど 28 13.2% 
新しく直した体育館など 22 10.4% 
その他 44 20.8% 
無回答 6 2.8% 

水沢公園をこれから直すときに、新しくほしいと思うものは何ですか。 
次の中から５つまでえらんで○をつけてください。 

よく行く公園としてあげられた公園 
・水沢公園 ・カルチュアパーク ・見分森公園 ・家の近くの街区公園  など 
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後の利用について 
 

小学３年生                    複数回答あり ｎ＝101 
回答選択肢 回答数 回答割合 

小さな動物とふれあえるコーナー 76 75.2% 

登る、つかむ、すべる、渡る、走るなどを一つにまとめた遊具 63 62.4% 

食べ物を買って、食べたり飲んだりできるお店など 53 52.5% 

公園や町を見わたせる展望台 47 46.5% 

Wi-Fi が使えて読書や勉強ができる場所 42 41.6% 

いろんなイベントをすることができる広場 33 32.7% 

じゃぶじゃぶ池 28 27.7% 

出店などで買い物ができる場所 24 23.8% 

バスケットボールなどができる広い場所 20 19.8% 

芝生の広場 19 18.8% 

新しく直したグラウンドなど 13 12.9% 

新しく直した体育館など 9 8.9% 

その他 22 21.8% 

無回答 2 2.0% 

小学６年生                    複数回答あり ｎ＝111 
回答選択肢 回答数 回答割合 

食べ物を買って、食べたり飲んだりできるお店など 80 72.1% 

Wi-Fi が使えて読書や勉強ができる場所 78 70.3% 

小さな動物とふれあえるコーナー 54 48.6% 

出店などで買い物ができる場所 54 48.6% 

登る、つかむ、すべる、渡る、走るなどを一つにまとめた遊具 49 44.1% 

芝生の広場 45 40.5% 

公園や町を見わたせる展望台 30 27.0% 

いろんなイベントをすることができる広場 27 24.3% 

じゃぶじゃぶ池 25 22.5% 

バスケットボールなどができる広い場所 17 15.3% 

新しく直したグラウンドなど 15 13.5% 

新しく直した体育館など 13 11.7% 

その他 22 19.8% 

無回答 4 3.6% 

その他の施設（小学３年生） 
・プール、ウォータースライダー(10) ・噴水・水遊び場(4) ・遊具(4) ・図書館(2) 
・ゲームセンター(2) など 

その他の施設（小学６年生） 
・トランポリン(6) ・プール、ウォータースライダー(4) ・遊具(4) ・ゲームセンター(4) 
・アスレチック(2) ・サッカー場(2) など 
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(4) 設問４ 公園整備後の利用について 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ｎ＝212 ｎ＝101 ｎ＝111 
 全体 小学３年生 小学６年生 

公園利用状況 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 
時間があれば毎日のよう
に行きたい。 

95 44.8% 56 55.4% 39 35.1% 

時間があれば時々は行っ
てみたい。 

99 46.7% 38 37.6% 61 55.0% 

時間があったとしてもほ
とんど行かない。 

6 2.8% 1 1.0% 5 4.5% 

行きたいとは思わない。 
 

7 3.3% 2 2.0% 5 4.5% 

無回答 
 

5 2.4% 4 4.0% 1 0.9% 

設問３で○を付けたものが水沢公園にできた時、あなたは水沢公園に行きますか。 
あなたのお考えに近い番号に○を付けてください。 

時間があれば毎日の
ように行きたい

44.8%

時間があれば時々は
行ってみたい

46.7%

時間があったとして
もほとんど行かない

2.8%

行きたいとは思わない
3.3% 無回答

2.4%

回答割合（全体）

0.9%

4.5%

4.5%

55.0%

35.1%

4.0%

2.0%

1.0%

37.6%

55.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

行きたいとは思わない

時間があったとしてもほとんど行かない

時間があれば時々は行ってみたい

時間があれば毎日のように行きたい

回答割合（学年別）

小学３年生 小学６年生
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(5) 設問５ 将来の公園施設へ求める内容について 
 
 
 

※一つの回答であっても内容により分割して集計しています。 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体                    複数回答あり 総回答数＝236 
回答内容 回答数 回答割合 

楽しく過ごせる（遊べる）公園 46 19.5% 
子どもから大人まで楽しめる公園 35 14.8% 
人気・魅力のある公園 30 12.1% 
施設や設備の充実した公園 16 6.8% 
誰もが利用しやすい公園 16 6.8％ 
きれいな公園 13 5.5％ 
運動（スポーツ）ができる公園 12 5.1％ 
飲食店やお店がある公園 10 4.2％ 
安全な公園 7 3.0％ 
自由に過ごせる（遊べる）公園 7 3.0％ 
毎日行きたくなる公園 7 3.0％ 
広い公園 6 2.5％ 
笑顔あふれる公園 5 2.1％ 
動物がいる公園 4 1.7％ 
勉強できる場所がある公園 4 1.7％ 
自然豊かな公園 3 1.3％ 
芝生のある公園 2 0.8％ 
休める公園 2 0.8％ 
要望が実現した公園 2 0.8％ 
少数意見 9 3.8% 

時間があったとしてもほとんどいかない、行きたいとは思わないと回答した人の理由 
・家から遠い ・公園でやることがない ・公園に行きたいと思わない ・時間がない 
・めんどくさい  など 

あなたは、水沢公園がこれからどんな公園になったらいいと思いますか。 
あなたのお考えを書いてください。 

その他少数意見 
・イベントが多い公園 ・プールがある公園 ・噴水がある公園 ・展望台のある公園 
・新しい所と昔の所がある公園 ・面白い公園 ・完璧な公園 ・ゲームセンターのある公園 
・今のままでいい 
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3.8%

0.8%

0.8%

0.8%

1.3%

1.7%

1.7%

2.1%

2.5%

3.0%

3.0%

3.0%

4.2%

5.1%

5.5%

6.8%

6.8%

12.7%

14.8%

19.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

少数意見
要望が実現した公園

休める公園
芝生のある公園
自然豊かな公園

勉強できる場所がある公園
動物がいる公園

笑顔あふれる公園
広い公園

毎日行きたくなる公園
自由に過ごせる（遊べる）公園

安全な公園
飲食店やお店がある公園

運動（スポーツ）ができる公園
きれいな公園

誰もが利用しやすい公園
施設や設備の充実した公園

人気・魅力のある公園
子どもから大人まで楽しめる公園

楽しく過ごせる（遊べる）公園
回答割合（全体）

0.0%

1.5%

0.0%

1.5%

0.8%

1.5%

0.8%

0.0%

1.5%

2.3%

3.8%

3.8%

6.1%

6.1%

7.6%

9.2%

8.4%

9.9%

16.0%

19.1%

8.6%

0.0%

1.9%

0.0%

1.9%

1.9%

2.9%

4.8%

3.8%

3.8%

1.9%

1.9%

1.9%

3.8%

2.9%

3.8%

4.8%

16.2%

13.3%

20.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

少数意見
要望が実現した公園

休める公園
芝生のある公園
自然豊かな公園

勉強できる場所がある公園
動物がいる公園

笑顔あふれる公園
広い公園

毎日行きたくなる公園
自由に過ごせる（遊べる）公園

安全な公園
飲食店やお店がある公園

運動（スポーツ）ができる公園
きれいな公園

誰もが利用しやすい公園
施設や設備の充実した公園

人気・魅力のある公園
子どもから大人まで楽しめる公園

楽しく過ごせる（遊べる）公園
回答割合（学年別）

小学３年生 小学６年生



 10 / 12 

 
 
 

小学３年生             複数回答あり 総回答数＝105  
回答内容 回答数 回答割合 全体順位 

楽しく過ごせる（遊べる）公園 21 20.0％ 1 
人気・魅力のある公園 17 16.2％ 3 
子どもから大人まで楽しめる公園 14 13.3％ 2 
施設や設備の充実した公園 5 4.8％ 4 
笑顔あふれる公園 5 4.8％ 13 
誰もが利用しやすい公園 4 3.8％ 4 
運動（スポーツ）ができる公園 4 3.8％ 7 
毎日行きたくなる公園 4 3.8％ 9 
広い公園 4 3.8％ 12 
きれいな公園 3 2.9％ 6 
動物がいる公園 3 2.9％ 14 
飲食店やお店がある公園 2 1.9％ 8 
安全な公園 2 1.9％ 9 
自由に過ごせる（遊べる）公園 2 1.9％ 9 
勉強できる場所がある公園 2 1.9％ 14 
自然豊かな公園 2 1.9％ 16 
休める公園 2 1.9％ 17 
芝生のある公園 0 0.0％ 17 
要望が実現した公園 0 0.0％ 17 
少数意見 9 8.6％ − 

  
小学６年生             複数回答あり 総回答数＝131  

回答内容 回答数 回答割合 全体順位 
楽しく過ごせる（遊べる）公園 25 19.1％ 1 
子どもから大人まで楽しめる公園 21 16.0％ 2 
人気・魅力のある公園 13 9.9％ 3 
誰もが利用しやすい公園 12 9.2％ 4 
施設や設備の充実した公園 11 8.4％ 4 
きれいな公園 10 7.6％ 6 
運動（スポーツ）ができる公園 8 6.1％ 7 
飲食店やお店がある公園 8 6.1％ 8 
安全な公園 5 3.8％ 9 
自由に過ごせる（遊べる）公園 5 3.8％ 9 
毎日行きたくなる公園 3 2.3％ 9 
広い公園 2 1.5％ 12 
勉強できる場所がある公園 2 1.5％ 14 
芝生のある公園 2 1.5％ 17 
要望が実現した公園 2 1.5％ 17 
動物がいる公園 1 0.8％ 14 
自然豊かな公園 1 0.8％ 16 
笑顔あふれる公園 0 0.0％ 13 
休める公園 0 0.0％ 17 
少数意見 0 0.0％ − 
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【アンケート調査結果まとめ】 
 ●設問１の普段からの公園利用についての質問では、ほとんど利用しないの回答が全体で

３割を超え一番多い結果であった一方、６年生では１週間に１回程度が最も多く約 34％を
超える回答がありました。３年生と６年生では公園の利用状況に差があり高学年の方が公
園利用が多い結果となりました。 

また、１か月に１回程度及びほとんど利用しないと回答した人が全体の約 58％を超える
結果となり、その理由として、３年生では「習い事や勉強、宿題などで忙しいから」、６年
生では「家で遊ぶ（過ごす）から」という回答が多くみられました。 

 ●設問２のよく行く公園についての質問では、「市内にある大きめの公園」が全体の約 44％
であり３年生、６年生共に一番多い結果でした。公園名については、約 45％の人が「水沢
公園」と回答しており３年生、６年生ともに最も多い回答でした。次いで「家の近くの小
さい公園」との回答が約 31％の結果となりました。 

  今回のアンケート対象者の居住地は南地区であり、地区内には水沢公園、見分森公園な
どの大きい公園や、住宅地開発の際に作られた公園も多数あることから、公園利用に際し
ての選択肢が広がっていることが見受けられる結果となりました 

 ●設問３のリニューアルする際の新たに欲しい施設の質問では、３年生の回答は「動物と
ふれあえる場所」「複合遊具」「飲食店など」「展望台」の順に対し、６年生では、「飲食店な
ど」「WI-FI 環境がある学習スペース」「動物とふれあえる場所」「軽食販売スペース」の順
となりました。両学年の回答で「動物とふれあえる場所」が上位に選ばれており、近傍の
公園にはないような施設が望まれていることが分かりました。 

また、公園内に、「WI-FI 環境がある学習スペース」や「飲食店、軽食販売スペース」を
望む回答も上位に選ばれおり、公園での滞在時間が⻑くなる施設の設置も望まれているこ
とが分かりました。 
●設問４の公園整備後の利用についての質問では、「時間があれば毎日のように行きたい」
い「時間があれば時々は利用したい」の回答が全体の約 92％となっており、現在の公園利
用状況と比べ公園整備により利用促進が図られることが期待できる結果となりました。 

 ●設問５の今後水沢公園がどのようになってほしいかの質問では、３年生、６年生共に「楽
しく過ごせる（遊べる）公園」「子どもから大人まで楽しめる公園」「人気・魅力のある公
園」を望む回答が上位に位置し、これらの回答が全体の 47％となる結果となりました。 

 
 最後に今回、水沢公園近傍に位置する水沢南小学校の御協力のもと、小学３年生と小学６
年生を対象に公園に関するアンケート調査を行い、小学生の公園利用の現状や水沢公園の再
整備時に求める施設などについて把握する事ができました。 
 アンケートの結果、小学生が考える新しい公園に求めるものとしては、自分たちが楽しく
過ごせることはもとより、子どもから大人まで楽しく飽きることなく過ごせる公園の整備が
求められると同時に、公園内での飲食や、学習スペースなどの施設も求められ、公園での滞
在時間が⻑くなるような魅力ある公園整備を希望する回答が多く寄せられました。 
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今後におきましては、本アンケート結果や別途実施している未就学児童とその保護者、中
学生、高校生のアンケート結果を参考としながら公園本来の憩い・集いの場として整備と合
わせ、滞在時間の⻑い賑わいのある水沢公園の再整備計画を策定し、開園 150 周年の節目に
向け整備をしていきたいと思います。 

 


